

国际·综合



十八日,日本海上自卫队舰艇编队航行

(网络图片)

举行海上自卫队观舰式 日本海上“秀肌肉”

□新华社特稿(记者 闫洁)

日本海上自卫队观舰式18日在神奈川县近海的相模湾举行,来自日本、印度、韩国、澳大利亚、法国和美国的共计50艘军舰和61架飞机参加。

这是首相安倍晋三强推国会通过安保法案后日本军事力量的首次“大展示”。安倍当天还打算与一些美军将领会面,以加强日美同盟关系。

“出云”号引关注

日本海上自卫队观舰式每三年举行一次,旨在展示海上力量。

路透社18日报道,当天参加观舰式的军舰包括航母、巡洋舰、驱逐舰、潜艇等。其中,日本在二战后修建的最大型驱逐舰“出云”号颇引人注目。

“出云”号隶属日本神奈川县横须贺基地,排水量接近2万吨,长248

米,最多可搭载14架直升机并能为其其他军舰提供燃料补给。从排水量、武器装备等方面不难看出,“出云”号相当于一艘“准航母”。

按照路透社的说法,安倍当天向海上自卫队队员发表讲话,要求他们为今后的任务做好准备。

强化亚太地区存在?

日本共同社报道,观舰式结束后,安倍将登上“出云”号并与一些美军将领会面,包括美军第三舰队司令诺拉·泰森和驻日美海军部队司令马修·卡特。

路透社解读,此次由泰森而不是由美军第七舰队司令作为美海军代表出席观舰式值得玩味,似乎预示着第三舰队在西太平洋地区的角色将得到调整。

美国太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特9月发表讲话,对以国际日期

变更线为界划定行动范围的必要性提出质疑。按照惯例,国际日期变更线以西的西太平洋地区是第七舰队的行动范围,以东则是第三舰队的行动范围,后者拥有约100艘军舰,包括4艘航母。

按照斯威夫特的设想,第三舰队应在西太平洋地区起到更大的作用,与司令部设在日本的第七舰队展开更密切合作。一些美军太平洋舰队官员说,这些调整不需要迁移司令部或母港,只需要让第三舰队前往遥远战区执行巡逻等任务即可。

美国海军作战部部长约翰·理查森15日在东京举行的新闻发布会上说,这种变化将让泰森在西太平洋地区扮演指挥者角色,使美军得以在这一地区内的某一区域出现麻烦时迅速调派军舰前往。

“泰森来到这里意在表明,我们正试图尽可能灵活地保有最多选项,以便(有事时)尽可能快地做出回应。”理查森说。

今年首起!

一难民命丧保加利亚警察枪口之下

□新华社特稿(记者 王宏彬)

保加利亚官员16日说,该国警察15日在保加利亚与土耳其的边界附近巡逻时,发现一伙正在非法越境的阿富汗难民,警察在执法过程中鸣枪示警,一名难民被“反弹的子弹”击中身亡。

事发后,正在布鲁塞尔参加欧盟秋季峰会的保加利亚总理火速回国处理此事,保加利亚总统也赶紧站出来“灭火”。联合国难民署则予以谴责,要求彻查此事。按照难民署的说法,这是今年欧洲难民危机爆发以来发生的首起枪击难民致死事件。

保加利亚内政部部长格奥尔基·克斯托夫说,事发地点位于距保土边界30公里处的保加利亚东南部边陲小镇斯雷代茨。3名边境警察在巡逻时碰上50多名刚刚从土耳其越境进入保加利亚的阿富汗难民。

克斯托夫介绍,这些难民都是年龄在20岁到30岁的年轻男子,警察在试图逮捕他们时遭遇反抗,一名警察朝天鸣枪警告。

他说,一名难民被“一枚反弹的子弹”击中,在送往医院途中身亡。

克斯托夫说,其余难民眼下正在一座拘留中心,“身体状况良好”,保加利亚当局已经着手调查难民意外死亡一事。

联合国难民署的数据显示,今年进入欧洲的难民已超过59万人,其中大部分经由土耳其横渡地中海,北上穿越巴尔干半岛后到达德国等西欧国家。

保加利亚虽为欧盟成员国,但并非申根国家,借道保加利亚的难民数量并不多,今年以来约有1.1万名难民进入保加利亚。

难民危机爆发以来,保加利亚采取了严厉的边境管控措施:增派边境警察,安装摄像头,加固铁丝网等。

相关新闻

日本两名内阁大臣参拜靖国神社

首相安倍晋三此前已向靖国神社供奉名为“真神”的祭品

□据 新华社东京10月18日电

日本内阁法务大臣岩城光英和总务大臣高市早苗18日先后参拜靖国神社,并以“国务大臣”名义献上被称为“玉串料”的祭祀费。

靖国神社17日至20日举行秋季例行大祭。岩城光英18日一早参

拜靖国神社,高市早苗随后进行了参拜。

岩城光英今年10月入阁,系保守政治团体“神道政治联盟国会议员恳谈会”成员,此前多次参拜靖国神社。高市早苗以极端保守立场著称,曾多次以大臣身份参拜靖国神社。

日本首相安倍晋三17日上午以

“内阁总理大臣安倍晋三”的名义,向靖国神社供奉名为“真神”的祭品。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。